
  

 

 

Temmuz Temmuz

11:00 Türkiye * Yabancı Turist Girişi (Yıllık) 145% Temmuz

17:30 Türkiye * Merkezi Hükümet Borç Stoku (Temmuz) 3.431,1B

TCMB POLİTİKA FAİZİNİ %12 SEVİYESİNE ÇEKTİ 
 
Borsa Istanbul dün günü %1,53 yükseliş ile 3.295,27 seviyesinden kapatırken işlem hacmi ise 61,4 milyar TL olarak gerçekleşti. Endeks gün içi en 
yüksek 3.320,01 seviyesini görürken en düşük 3.236,99 seviyesini gördü. Yurtdışı piyasalara bakıldığında ABD’de Dow Jones %0,35, S&P 500 
%0,84, Nasdaq %1,37 düşüşle kapattı. Avrupa Piyasalarında FTSE 100 %1,08, DAX %1,84 ve CAC 40 %1,87 düşüşle kapattı. Asya piyasasının 
ilk işlemlerinde satıcılı işlem gözleniyor. 
 
Küresel gelişmelere baktığımızda, yüksek enflasyon, jeopolitik risk unsurları, enerji krizi ve resesyon endişeleri ana gündem maddesi olmaya 
devam ediyor.  
 
Dün İngiltere Merkez Bankası faiz kararını açıkladı.İngiltere Merkez Bankası enflasyonla mücadele kapsamında politika faizini 50 baz puan 
artırarak yüzde 2,25'e yükseltti. İngiltere’de politika faizi 2008'den beri en yüksek seviyeye çıktı. Merkez Bankası, enflasyondaki sert yükseliş 
nedeniyle Aralık ayından beri faiz artışlarına devam ediyor. 
 
Dün ABD’de haftalık işsizlik maaşı başvuruları açıklandı. ABD'de işsizlik maaşı başvuruları geçen hafta artış gösterse de tarihi düşük seviyelerdeki 
seyrini sürdürdü. Çalışma Bakanlığı'nın verilerine göre işsizlik maaşı başvuruları 17 Eylül'de sona eren haftada 5 bin kişi artarak 213 bin oldu. 
İstihdam piyasası sıkı kalmaya devam etse de Fed'in agresif faiz artışlarının etkisiyle istihdam piyasasının da önümüzdeki dönemde 
zayıflayabileceği ihtimaller arasında. Fed, işsizlik oranının gelecek yıl sonunda yüzde 4,4'e yükseleceğini tahmin ediyor.  
 
Yurt İçi gelişmelere baktığımızda, dün TCMB faiz kararını açıkladı. TCMB, Ağustos toplantısının ardından Eylül toplantısında da faizi indirme kararı 
aldı. Banka, politika faizini 100 baz puan indirerek yüzde 12 seviyesine çekti. Ekonomistler Ekim toplantısında da faiz indirimi beklentisi içerisinde.  
Dün açıklanan tüketici güven endeksi, eylül ayında 72,4'e yükseldi ancak kötümser tablo hala devam ediyor. Endeksin 100'den küçük olması 
kötümser duruma işaret ediyor. 
 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, ABD ziyareti sonunda New York'ta Türkevi'nde medya mensuplarıyla gerçekleştirdiği söyleşide Rus 
ödeme sistemi Mir ile ilgili olarak Cuma günü bir toplantı yapılacağını, bu toplantıda konuyla ilgili nihai kararı alacaklarını belirtti. Erdoğan, sosyal 
konutta yüzde 25 peşin ödeme indirimi kampanyası başlattıklarını açıkladı. 
 
Resmi Gazete'de yayımlanan TCMB tebliği ile ticari kredi kullandırım ücretlerine sınırlama geldi. Buna göre, Kredi kullandırım ücretleri, rotatif 
krediler hariç olmak üzere kullandırılan kredinin yüzde 1,10’unu geçemeyecek. 
 

Bugün yurt içinde önemli bir veri akışı bulunmuyor. Yurt dışında ise açıklanacak PMI rakamları takip edilecek. 
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10:30 Almanya ***  Almanya İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 48,3 49,1 Eylül

11:30 İngiltere ***  Bileşik PMI 49,6 Eylül

11:30 İngiltere ***  İmalat Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 47,3 Eylül

11:30 İngiltere ***  Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 50,9 Eylül

16:45 ABD ***  Üretim Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 51,1 51,5 Eylül

16:45 ABD ***  Hizmet Satın Alma Müdürleri Endeksi (PMI) 45,0 43,7 Eylül

21:00 ABD ***  Fed Başkanı Powell’ın Konuşması
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Kurda dün merkez bankası 100 baz puan faiz indirimi yaptıktan sonra 18,40TL seviyelerine yükseliş gerçekleşmesine 
rağmen bu seviyenin aşılamadığını görüyoruz. Güçlü ABD doları etkisi küresel piyasalarda devam ediyor bu nedenle 
kurda aşağı yönlü hareketlerin sınırlı kalmaya devam edeceğini düşünüyoruz. Bugün yurt içinde veri akışı zayıf, ABD’de 
ise PMI verileri takip edilecek. 18,30TL seviyelerine yaklaştığı yerden alışlara devam edilebilir ve alış pozİsyonları 
taşınmaya devam edilebilir. Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde kurda 18,38  ve 18,45 TL direnç seviyesinin takip 
edilebilir. Olası satış baskısı  durumunda ise 18,26  ve 18,18 TL destek seviyeleri takip edilebilir. 

 

 

Çaprazda paritede zayıf görünüm ile birlikte bu sabah 17,93TL seviyesi test edildi. Dün TCMB faizindirimi gerçekleştirdikten 
sonra 18,25TL seviyesine yükselen paritede paritede 1,00 seviyesi altında kalıcılık devam ettiği sürece yükselişlerin sınırlı 
kalmasını bekleyebiliriz. Bugün yurt içinde veri akışı sınırlı, Avrupa’da PMI verileri takip edilirken, Almanya PMI verileri de 
bugün açıklanacak. Genel olarak 18,00TL altına geri çekilmelerde alışlara devam edilebilir. Yaşanacak gelişmeler 
çerçevesinde kurda 18,10 ve 18,18 TL direnç seviyesinin takip edilebilir. Olası satış baskısı  durumunda ise 17,90 ve 17,80 
TL destek seviyeleri takip edilebilir. 
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Paritede FED faiz artışına gittikten sonra iki gündür 0,98 seviyesine yakın fiyatlamalar gerçekleşiyor. Küresel dolar 
değerlemesi güçlü kalmaya devam ettiği sürece paritede aşağı yönlü baskı devam ederken yükseliş trendi konuşabilmek 
için 1,0150 üzerinde kalıcılık yaşanması gerekiyor.  Bugün her iki bölgeden PMI verileri takip edilirken, 0,98 aşağı yönlü 
kırılmadıkça kısa vadeli alış denemelerine devam edilebilir. Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde paritede 0,9850 ve 0,9900 
direnç, olası satış baskısında ise 0,9800 ve 0,9750  destek seviyeleri takip edilebilir. 

 

 

Ons altında bu sabah da dahil olmak üzere son 6 gündür yeni bant aralığında hareket etmeye devam ediyor. Fed faiz artışı 
gerçekleştiği günde dahil olmak üzere 1655-1685$ aralığında gerçekleşen bu fiyatlama 1680$ yukarı veya 1650$ aşağı yönlü 
kırılmadıkça yön belirlemekte zorlanacaktır. Bugün küresel PMI verilerini takip edeceğiz. Güçlü dolar algısının devam 
edeceğini düşünüyoruz. Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde ons altında 1.680 ve 1.695  direnç, olası satış baskısında ise 
1.660  ve 1.650  destek seviyeleri takip edilebilir. 
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Parite tarihi dip seviyelerde olmasına rağmen zayıf kalmaya devam ediyor. İngiltere merkez bankası 50 baz puan faiz 
artışına gitmesine rağmen para biriminde kayda değer bir iyileşme görülmedi. 1,1350 üzeri test edilmesine rağmen bu 
sabah tekrar 1,13 seviyesi altında fiyatlanıyor. Bugün her iki bölgeden PMI verileri açıklanacak. Fiyatlama üzerinde çok 
etkili olacağını düşünmüyoruz.1,12 ve altına geri çekilmelerde yapılan alışlarda 1,13 kar al olarak değerlendirilebilir. 
Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde  paritede 1,1250  ve 1,1300 seviyesinin direnç, olası satış baskısının görülmesi 
durumunda ise 1,1200  ve 1.1170 seviyesi ise desek olarak takip edilebilir. 

  

 

Japonya Başbakanı Fumio Kishida, dün yen’i desteklemek için 1998’den bu yana gerçekleştirilen ilk Döviz piyasası 
müdahalesinin ardından yaptığı açıklamada, hükümetin piyasadaki aşırı hareketlere karşı gerekli adımları atmaya devam 
edeceğini söyledi. Japonya ve Fed arasındaki politika ayrımı Yenin dolar karşısında %20 değer kaybıyla sonuçlandı.  
Müdahalenin ardından 145 seviyelerini gören parite 142 seviyelerine geri çekildi. Müdahalelerin devam edeceği sinyali 
yetkililer tarafınfan verilmiş durumda. Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde paritede 143 ve 145 seviyesi direnç, olası satış 
baskısının görülmesi durumunda 141 ve 140 seviyesi ise destek olarak takip edilebilir. 
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Brent petrol 90 dolar seviyesinin üzerine çıksa da kalıcılık sağlayamıyor. Fed’in 75 baz puanlık faiz artırımı 
neticesinde resesyon endişeleriyle baskılanan ve 87 dolar seviyesine kadar geri çekilmenin ardından tepki 
yükselişiyle 92 dolar seviyesini test eden Brent petrol hareketinin kalıcı olup olmayacağı takip edilmeli. Brentte kritik 
eşik 92 dolar seviyesi, bu seviyenin üzerindeki günlük kapanışlarda yükselişin hareketinin devamı gelebilir. Aşağıda 
ise 90 dolar önemli bir psikolojik seviye. Şuan bu seviyenin altında işlem görmekte. Yaşanacak gelişmeler 
çerçevesinde 90 ve 91 dolar seviyesi direnç; olası satış baskısı durumunda ise 90 ve 88 dolar seviyesi destek olarak 
takip edilebilir.  

 

 

Gram altında da aynı ons altında olduğu gibi 975-995TL aralığında bant hareketi devam ediyor. KUrda TCMB faiz indirimi 
sonrasında yukarı yönlü fiyatlama görsekte çok hızlı bir yükseliş gerçekleşmedi. Ons altın tarafuında yatay fiyatlama 
yükselen dolar ve tahvil baskısına rağmen devam ediyor. Her iki üründe de beklentimiz orta vadede yükselişlerin 
gerçekleşeceği yönünde. Bu nedenle 970TL geri çekilmeleri alış fırsatı olmaya devam edecektir. Yaşanacak  gelişmeler 
çerçevesinde gram altında  995  ve 1010 TL direnç; 980 ve 970 TL  ise destek olarak takip edilebilir. 
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2022 1.Çeyrek Müşteri K/Z Dağılımı: %23,91 Karda / %76,09 Zararda 

 

2022 2.Çeyrek Müşteri K/Z Dağılımı: %37,84 Karda / %62,16 Zararda 


